

出价51亿美元 纳市欲通吃伦交所

目前纳斯达克已持有伦敦证交所28.75%股份

经过了几个月的沉寂,纳斯达克向伦敦证交所发出了年内第二次收购要约,这一次,纳斯达克瞄准的是伦交所余下的所有股份,其后者总的股份约为27亿英镑(合51亿美元)。目前,纳斯达克持有伦交所28.75%的股份。此项交易如果达成,有望缔造一个上市公司市值达6.3万亿英镑的交易所巨无霸。

趁虚而入

纳斯达克昨天宣布,以每股1243便士的全现金报价,收购伦交所余下所有71.25%的股份,这一报价也是在英国法律下最低的报价,按照相关规定,纳斯达克此次收购的报价,至少必须达到此前其收购伦交所股份的最高出价。

今年3月,伦交所曾拒绝了纳斯达克发出的41亿美元的收购要约,认为后者每股950便士的报价太低。

3月底,纳斯达克宣布退出竞购伦交所,根据英国当地法规,在接下来的6个月中,纳斯达克不允许再向伦交所发出整体收购要约。在这期间,纳斯达克可最多增持伦交所股票至29.9%。而在本周一再度买入710万股股份后,纳斯达克目前持有28.75%的伦交所股份,耗资约1.66亿美元。

按照法规,纳斯达克10月2日起就可以再次向伦交所发起

全面收购,但之所以选择本周采取行动,也是瞅准了当前的微妙时机,有“趁虚而入”之嫌。

上周,以花旗为首的七大国际投行宣布,将共同打造一个泛欧证券交易平台,以挑战区内传统的证交所。受此消息拖累,伦敦证交所的股价15日一度大跌10%。

据称,纳斯达克计划在今后几天与伦交所董事长史密斯会谈,而一直反对纳斯达克收购的伦交所CEO福斯则不在协商对象之列。有分析认为,这可能表明纳斯达克将直接向伦交所的股东及董事会摊牌。目前,伦交所尚未就收购事宜发表最新的声明。

打造巨无霸

纳斯达克称,如果成功收购伦交所,那么将创造全球新的证交所老大,上市公司数量将超过6400家,总的上市公司市值达到6.3万亿英镑。

为了削减成本,同时迎合电子交易的大趋势,在过去两年中,全球范围内的证交所掀起了一波并购浪潮,据统计,过去两年宣布的并购总额达到了350亿美元。

事实上,这已是纳斯达克有史以来第三次试图与伦交所合并。在2002年,纳斯达克与伦交所就曾进行过合并谈判,但因为美英双方未能就监管问题达成一致而告吹。



纳斯达克CEO(右)与CFO对收购信心满满 本报传真图

通过此次合并,纳斯达克有望得以分享伦交所快速增长的上市资源。由于美国过于严厉的萨班斯法案的缘故,过去几年大量国际企业转向伦敦上市,后者也日益成为重要的国际金融中心。

据伦敦证券交易所亚太区总裁祝晓健提供的数据,2005年,伦敦证交所共吸引了93家海外公司前来上市,而同期纽交所和纳斯达克吸引的海外上市公司数量分别仅为12家和21家。

格雷费尔在昨天的新闻发布会上称,合并以后,在各自

交易所上市的公司就可以实现两地上市,这无疑吸引更多国际公司前来上市的一大卖点。

针对近期七大投行拟建竞争交易平台一事,格雷费尔表示,如果纳斯达克与伦交所合并,决不会垄断市场,他还保证在三年内不提高交易费用,而这也是花旗等投行一直抱怨的。

昨日中盘,伦交所的股价上涨71便士,报1289便士,涨幅达5.8%。该股今年以来已累计上涨100%以上。

(朱周良)

全球并购达3.1兆美元 已超网络泡沫期

由于融资收购增长接近3倍,超过先前网络狂潮在2000年高峰所创下的高点,今年全球M&A(合并及并购)的金额达到3.1兆美元的历史新高。

瑞士信贷驻伦敦的分析师罗比特·莱克斯日前表示:“M&A倾向跟着全球景气循环的脚步前进,而未来经济增长仍有大约2年的好光景,M&A的条件几近完美。”

由于获利增长以及股价上涨,使得融资并购变得更为容易,全球企业的执行官遂增加对于并购的支出。

位于纽约,在Deloitte & Touche LLP经营一家M&A顾问公司的艾伦表示,“经济状况良好,可取得资金的数量庞大,股市非常有利于M&A的活动,企业仍有扩大经营规模,并扩大其全球市场;如果再把近期私人募股公司所拥有的资金拿来观察,更造就了一个非常有力且强劲的M&A市场。”

今年最大的一笔并购,是AT&T(美国电话电报公司)以831亿美元并购西南贝尔公司,这也创下了历史新高,总价达100亿美元以上的47笔M&A交易中的其中一笔。但是那次金额仍不及2000年1月一笔M&A交易金额的一半。当时时代华纳同意以1860亿美元买下美国在线。2000年1月发布的M&A总额达到2.95兆美元。(逢佳)

全球证交所年底集体亮相京城

记者日前获悉,“2006海外上市与融资(北京)国际论坛”将于2006年12月6日至7日在北京举行。届时,全球各主要证券交易所、上市服务机构以及投资机构将参与,尤其是吸引了国内许多相关企业的关注和参与。

中国经济体制改革研究会将主办此次会议。据该论坛的专业协办单位中国海外上市网的首席执行官梁展崇介绍,该论坛将对2006年及之前中国企业海外上市的情况作一次总的盘点,

也对明年及今后中国企业海外上市的趋势和应关注的问题作一次全面的展望和谋划。因此,这次论坛不但吸引了许多全球知名的证券交易所、上市服务机构以及投资机构,而且吸引了国内许多相关企业的关注和参与。目前,纽约、东京、伦敦、香港、韩国、新加坡等国家和地区的证券交易所已确认参加此次论坛,预计出席本届论坛的境外证券交易所将有10个左右。(卢晓平)

OECD:最富裕30成员经济增长放缓

因欧元区和美国的经济增速下降,全球最富裕的30个成员今年第三季度的经济增长速度整体放缓。

根据经济合作与发展组织(简称OECD)周一公布的数据,该组织30个成员第三季度的国内生产总值(GDP)较第二季度增长0.5%,较上年同期增长3.0%。

这表明第三季度经济增长较第二季度有所放缓,第二季度GDP较前一季度增长0.8%,较2005年第二季度增长3.4%。

OECD成员国整体经济增长

放缓,部分原因在于欧元区经济增速减缓,今年第三季度欧元区经济增速由上一季度的0.9%减缓至0.5%。另一个因素是美国经济增速放缓。美国第三季度GDP由第二季度的0.6%降至0.4%。

英国经济持续扩张,其按季度增速已连续第四个季度达到0.7%;日本经济增速为0.5%,高于第二季度的0.4%。尽管美国第三季度经济增长放缓,但该国仍是OECD中经济增长比重最大的国家,OECD整体经济较上年同期增长3.0%,美国贡献了1个百分点。(逢佳)

世行:金属本轮牛市可能较以往更长

世界银行上周在提交给20国集团央行行长和财长墨尔本会议的报告中指出,与此前的上涨周期相比,金属价格此次在高位运行的时间可能会更长。但该行也警告说,随着产能提高和需求放缓,金属价格可能在未来某个时间大幅回落。

世界银行石油、天然气、矿业和化学部在给20国集团会议的这份报告中指出,金属价格最近一次大幅上扬可能会比此前周期延续的更长,价位也可能更高,但除此之外,本轮金属牛市与金属

和所有大宗商品价格的周期性波动趋势基本一致。

世界银行预计,眼下正在进行的产能扩张和投资,将导致金属供应增加,而金属需求增长将有所放缓,由此看来,金属价格将在未来某个时间大幅快速回落,接近长期趋势水平。

世行报告借鉴伦敦商品研究机构CRU的模型得出,金属价格将在未来一两年内出现回落,不过也不排除价格在未来五年依然保持在当前水平的可能性。(小安)

委内瑞拉正式退出三国集团

委内瑞拉外交部19日发表新闻公报,宣布委内瑞拉已经正式退出与墨西哥和哥伦比亚组成的三国集团。

公报说,委内瑞拉政府今年5月22日提出退出三国集团,这一决定于本月19日正式生效。委内瑞拉把推动拉美一体化的重点放在南方共同市场(南共市)上,并依据循序渐进原则支持生产发展、保护本国工业。公报指出,三国集团的运行

模式使委内瑞拉敏感行业产生严重的依赖性;此外,跨国公司与小企业享受同等待遇的政策也严重挤压了委国内一些中小企业的生存空间,使得委国内生产的产品不得不对从外国进口的有补贴产品的竞争。

委内瑞拉总统查韦斯此前曾公开对三国集团提出批评,指责该集团的自由贸易协定只对少数外国公司有利而损害了委人民的利益。(新华社)

阿联酋石油日产能将提高到350万桶

阿联酋能源部长穆罕默德·哈利利19日在阿布扎比宣布,阿联酋计划在未来数年内将石油日生产能力由目前的270万桶提高到350万桶。

哈利利是在当天由阿联酋战略研究中心组织的第十二届石油年会上作出上述表示的。他指出,阿联酋政府将投资数十亿美元,应用先进的生产技术,提高油田开采率,以保障上述目标的实现。

哈利利强调,石油增产计划是阿联酋的一贯政策,目的是向世界原油市场提供充足的供应。但他同时指出,阿联酋严格遵守石油输出国组织(OPEC)作出的减产决定。

哈利利在本月早些时候宣布,阿联酋将每天减产石油10万桶,作为对欧佩克决定从11月1日起每天减产120万桶原油的响应。(新华社)

美国学者认为 太阳能有望成为首选替代能源

美国科学家特拉维斯·布拉德福德在新出版的《太阳革命》一书中预言,太阳能将在未来20年内成为功效最佳、价格最低廉的替代能源,价格将在10年内下降一半,20年后下降75%。

布拉德福德是马萨诸塞州普洛米修斯可持续发展学院创始人兼院长。他介绍说,过去10年里光电行业的发展已经使通过光电电池获取电变得经济实用。日本、德国和美国等世界各地的市场都有成千上万的住户和企业正在使用光电技术。

他写道,建设大型风电或地热能发电设施都需要配套基础设施,用这两种方式发电的至少一半资金都要用在输电和配电上。而用太阳能发电,无需电网就能把电直接传

输给终端用户,所需费用只是给用户安装设备的开销。

目前,晶硅供应短缺限制了太阳能板的生产。布拉德福德认为,这种状况几年后将改变。首先,根据那些规模大又可靠的多晶硅制造企业,以及一些在制造冶金级硅方面有丰富经验的新企业目前的产量增加状况,到2008年,多晶硅供给量将翻番。此外,太阳能晶片和电池制造者正在研究如何更有效地利用硅。

他指出,世界上一些发展中国家往往有丰富的太阳能资源,但国家缺乏利用太阳能的资金。今后太阳能价格大幅下降,一家住户将可以花50美元装一块发电功率为30瓦的太阳能板,用来给手机充电和听收音机等。(新华社)

跨境交易所并购恐遇政治压力

日本报记者 朱周良

纳斯达克CEO格雷费尔称,1243便士是完全合理的报价,但并非最终数值,如果出现竞争性报价,纳斯达克还会考虑修改对伦交所的报价。

按照纳斯达克的计划,对伦交所的收购可能在明年第一季度完成,但业内人士指出,要成功吞并这个日交易量排名全球第三的交易所大鳄,纳斯达克面临的障碍还不小。“现在纳斯达克面临两

个有利条件,”香港软库(软银)投资银行行业总裁温天纳表示,一是德国证交所上周宣布退出对伦交所的竞购,二是目前纳斯达克已经是伦交所的最大单一股东。

“但最终能否成功也很难说,”温天纳说,“作为一个国家的象征,伦交所的价值可能不仅仅在于账面数字。”

分析人士指出,随着近年来伦敦作为国际金融中心实力的提升,该交易所并不存在业务上的太大压力。而且,在竞购

概念的刺激下,该公司股价自2004年以来上涨了300%以上。

业内人士称,现在纳斯达克面对的更多可能还是政治方面的压力。“交易所对于一国经济的发展有着很大扶持作用,因此政府当然不希望其运作受到境外投资者干扰,”温天纳说,“可能会有一些无形的壁垒。”

温天纳说,关注伦交所归属的可能还只限于英国,一旦将来英国加入欧元区,欧盟领导人也不会轻易让伦交所被

美国的证交所收购。

的确,从政府官员直到英国首相布莱尔,都已先后出面表示,要通过立法途径确保伦交所不受他国监管影响。尽管英国方面一再强调,这样的立法并非是要阻挠外国买家染指伦敦金融城,但谁又能完全忽视此举所隐含的保护主义倾向呢?

“现在还没有到关键时刻,以后可能会有更多政客出面干涉这件事。”温天纳说。

特里谢:高油价将引发通胀危机

G10昨日在悉尼召开,与会的中国人民银行行长周小川称中国经济增长已放缓至合理区间



特里谢:警惕通胀 本报传真图

日本报记者 朱贤佳

国际清算银行(BIS)举办的G10(10国集团)央行总裁会议

20日在澳大利亚的悉尼召开,欧洲央行行长特里谢与其他各国央行总裁对全球经济前景表示乐观。欧洲央行行长特里谢表示,“全球经济前景仍维持正面发展,2007年全球经济可望继续强劲增长,然而连续多年高于平均水准的经济增长,已造成产能不足,加上能源与原料价格高涨,特别是油价的上涨可能增加通胀风险,各国央行决策者须对此保持警戒。”

对此,银河证券首席经济学家左小蕾认为,油价成为目前通胀指标中一个很重要的数据,虽然目前油价有所下跌,但未来油价的总体趋势是上涨,因此通胀上涨也是十分自然的。“油价高企的风险一直成为

美欧通胀的主要风险,也让美欧这些能源大国十分警惕。”

左小蕾的论调与特里谢如出一辙,特里谢也指出,未来油价可能会再度上涨,有迹象显示,过去一段时间以来石油及商品价格上涨的效应仍在持续发酵中,并未完全反应在消费物价上。外界预期,因为通胀问题,特里谢将持续释放欧洲必需进一步加息的讯息。特里谢指出,今年以来,各国央行相继加息,虽然近期油价一如专家预期下跌,但油价未来的走势仍存在许多风险,未来油价仍将是个隐忧,为了防范油价上涨带来的通胀危机,各国央行绝不能掉以轻心。

特里谢在此前出席G20财

长会议时也表示,若要确保全球经济持续强劲增长,则必须防范一些风险因素,许多G20会员国货币政策走向正常化的情况有必要维持,为了对抗通胀,各国央行也有必要持续加息。

左小蕾还认为,控制通胀是全球所有央行的货币政策目标,因此以特里谢的身份而言,提出警惕通胀的言论是再合理不过的,并不代表目前欧洲乃至全球的通胀真的那么令人不放心。

据报道,中国人民银行行长周小川周一在会后表示,宏观调控措施已开始对增速过快的中国经济产生作用。周小川称,自第二季度以来,中国经济的增长已出现了放缓迹象。他

认为,中国的经济增速已经放缓至一个非常合理的区间水平。但周小川补充称,还不确定这是否是一个具体的结果,因此仍将关注未来几个月的统计数据。

左小蕾认为:“放缓与大幅下滑是有本质区别的,‘放缓’是我们调控的目标。不要夸大地去理解放缓这句话。但最后是否经济真的放缓或者是否有调控过度的现象出现,还有待观察。”

美联储主席伯南克、欧央行总裁特里谢、日本央行行长福井俊彦与中国人民银行行长周小川都出席了G10会议,这是G10从2003年11月以来首度在瑞士以外的地区举行。

美股更多受制经济放缓 暂停加息利好被抵消

全美商业经济协会(简称,NABE)20日公布的调查报告显示,美国2007年经济增长将低于长期潜在增长率,通货膨胀将放缓且美联储将削减利率。

由于受到近期加息步伐暂时停止的利好,美国股市这段时间表现非常抢眼,屡创历史新高。在此带动下,全球股市也迎来了一次罕见的大牛市,香港股市上周

屡创历史新高,甚至内地股市昨日也突破2000点,创下了五年以来的新高。分析人士指出,美股受美国经济疲弱的负面影响将大于加息停止带来的利好。

全美商业经济协会在10月20日至11月6日期间的调查显示,预计美国2007年GDP增长率将为2.8%,低于2006年经济增长预期3%。

本周四是美国一年一度的感恩节假期,金融市场将休市一天,而根据以往经验,本周将是一年交投最为迟缓的时期之一。因此,作为全球股市的领头羊,美国市场周五是否会迎来“黑色星期五”,还是延续此前的强势,这将成为影响全球股市的一个重要因素。

道琼斯工业股票平均价格

指数上周连续第6周上涨,累积上涨1.9%,上周五收于12342点的历史新高。纳斯达克指数上周也累积上扬2.4%,收报1401点,创下6年来的收盘高位,标准普尔500指数收高1.5%,报2445点。

虽然美联储暂停加息的消息有利于股市,但是目前市场人士却分析指出,经济放缓会影响企业的盈利能力,从而将抵消

息对股市的正面影响,因此预计美国股市或将出现转折。

美国投资公司A.Gary Shilling总裁格雷·洗林表示,虽然美联储结束了加息进程,但是美国经济却呈现疲弱,这对企业盈利将造成不利的影响,这种不利因素的影响将大于加息停止带来的利好。

(王丽娜)